



立潮头

杭州第19届亚运会特刊

2023年10月4日 星期三 责编:于港 美编:王宇



天津日报

赏潮指南

今日产生33枚金牌
跳水收官战引人关注

中国女足半场好球“无力回天”



3:4惜败日本女足无缘决赛

织调度的问题暴露出来,被日本女足在第31分钟、35分钟、43分钟连入3球,上半场就以1:4落后。

中场休息后,背水一战的中国女足做出积极地调整,开场15分钟之内,张琳艳和杨莉娜连续两个头球将比分追至3:4。然而很可惜,纵然随后中国女足通过调兵遣将和相对激进的进攻战术,一直尝试再进一步将比分扳平,并创造出了几次机会,但是最终未能如愿,以3:4告负,无缘决赛。

纵观整场比赛,中国女足在上下半场判若两队。虽然技战术有差距,但中国女足在下半场还是打出了既有精神气质,并压制住日本队的攻势,只是上半场失球过多,最终“无力回天”。中国女足输掉了比赛,但用下半场的表现,依然赢得了球迷的掌声,虽败犹荣。

与潮共舞



田径赛场4×100米接力 中国男女“天团” 双双夺冠

本报杭州电(记者 苏娅辉)昨晚,杭州亚运会田径赛场4×100米接力比赛中最耀眼的莫过于“中国红”,中国女子和男子接力“天团”相继亮相。由梁小静、韦永丽、袁琦琦和葛曼棋组成的女队以43秒39夺回久违的金牌;由陈冠峰、谢震业、严海滨和陈佳鹏组成的男队以38秒29本赛季最好成绩夺冠。

在男子4×100米接力预赛中,中国队就展现了良好的竞技状态,以38秒62率先撞线,创造了中国队的赛季最佳成绩。新科亚运会男子百米“飞人”谢震业说,这只是正常发挥,而不是最终成绩。毕竟,此前他刚刚在单项中“破10”,队友陈冠峰半决赛中也曾跑出过10秒18,严海滨和陈佳鹏本赛季都有亮眼表现,这让他们有了更多的信心和底气。正如谢震业所言:“我会继续努力,同时期待更多年轻人走上国际舞台,发扬拼搏精神,将中国短跑的接力棒继续传承下去。”决赛中,中国队更进一步,继2014年仁川亚运会之后重夺接力冠军,也是亚运会历史上第5次夺冠。此前传来中国奥林匹克委员会官方消息,苏炳添、谢震业、吴智强和汤星强,将于今天在这片场地接受东京奥运会递补铜牌的颁发仪式,一切仿佛天意。

由于杭州亚运会女子接力的参赛队伍只有7支,所以直接进行决赛。中国队以43秒39收获亚运会历史上第8枚女子接力金牌,4位姑娘也弥补了5年前在雅加达无缘冠军的遗憾。



新华社发

同一块场地 中国男女篮接连晋级

昨天,中国男女篮在杭州亚运会上双双获胜。中午的男篮1/4决赛,中国队84:70击败韩国队,挺进4强,将在半决赛中迎战菲律宾队。下午的女篮半决赛中,中国队以100:44大胜朝鲜队,轻松晋级决赛,将与日本队争冠。

韩国男篮此前接连退出了世界杯预选赛和奥运会落选赛,杭州亚运会成为他们今年唯一参加的洲际大赛,包括罗健儿等主力悉数出战。但他们的表现并不理想,小组赛中以77:83负于派出二队出战的日本男篮,使得他们只能以小组第2身份出线,在1/4决赛中提前与中国男篮相遇。男篮中韩之战,曾经是亚洲赛场的主旋律,但如今,他们的表现早已不复当初之勇。首节三分球6投0中,上半场三分球12投2中,唯一的领先是在开场率先取得2分。

中国男篮则通过小组赛逐渐找回状态。首战蒙古队大胜39分,但三分球命中率只有25%,罚球命中率也不足70%,全场18个失误。次战对阵中国台北队时三分命中率升至43%,末战大胜中国香港队45分,也是乔尔杰维奇带队以来中国队得分首次超过90分。此番对阵韩国队,上半场

中国男篮通过快攻得到17分,三分球10投5中,8人得分,其中替补得到21分。赛前乔帅明确表示,中国男篮要全胜夺冠。如今,他们正在一步步朝着目标前行。亚运会冠军,虽然不能抚平世界杯惨败无缘奥运会的痛,但起码是新的开始,让他们重新积累信心。

下午,中国女篮在同一片场地迎战朝鲜女篮。中国女篮3天3场比赛连续作战,对于体能和精力都是严峻考验。面对“神秘之师”朝鲜女篮,中国女篮主教练郑薇表示:“最近的国际比赛朝鲜队都没有参加,之前我们几乎没有她们的信息。通过亚运会上她们的几场比赛,才对她们有了初步的了解。”3场小组赛,身高2米05的朝鲜球员朴津阿场均贡献38.7分15篮板,其中面对中国台北队时单场轰出51分。淘汰赛对阵印度队,朴津阿仅出战26分钟便拿下29分10篮板。赛前,中国女篮便对她进行了重点布控,遗憾的是,本场她因伤缺席,使得朝鲜女篮身高骤降,无法在篮下得分,只能寄希望于远投,但手感又不够,中国女篮轻松获胜。

记者 苏娅辉(本报杭州电)

亚运弄潮儿

亚运摘银作起点 天津骑手放眼奥运

杭州亚运会公路自行车项目昨天在淳安界首体育中心公路自行车赛场迎来首日角逐,首次参加亚运会的天津选手薛铭以50分05秒83夺得男子个人计时赛银牌,为中国自行车队开了好头。他说,这是全新的起点,希望未来能够一路“骑向”奥运赛场。

昨下午进行的男子个人计时赛全程39.6公里,哈萨克斯坦队的阿克列克谢·卢岑科以48分05秒75成功卫冕实现亚运会3连冠,薛铭以50分05秒83获得银牌,中国香港队的刘允佑以50分17秒76

获得铜牌。据天津自行车队副主任刘建军介绍,在去年的世锦赛和亚锦赛上,薛铭曾和卢岑科同场竞技过。“对方的水平确实非常高,属于一流水平,薛铭和对方有差距,今天获得亚军也是正常发挥了。”

在亚运会比赛前,刘建军曾经和薛铭有过交流。“我们很清楚哈萨克斯坦队是我们的主要对手。如果对方比赛中不出大的意外,薛铭确实不好赢。能做的就是细节做好,别失误,尽力去冲,目标是保2冲1,今天正常发挥水平了。”上届亚运会,天津选手史航在该项目上获得第8名。此次是薛铭首次

出战亚运会,便帮助中国队收获银牌,提升了中国队在该项目上的竞争力。

为了这一刻,薛铭拼尽了全力,冲过终点后累到力竭,是队友扶着下车的。此前的亚锦赛上,薛铭仅获得第8名,此次赛前他给自己的目标是冲击奖牌。“压力肯定有,因为和今天的冠军选手差距悬殊,他的实力在亚洲属于碾压式的。但是在家门口作战,我也很想赢。”薛铭做到了,这是他今年表现最出色的一场比赛。“对于我来说,这是全新的起点,希望未来能够有机会参加奥运会。”

记者 苏娅辉(本报杭州电)

天津垒球裁判圆满完成亚运执裁

2日晚,随着杭州亚运会女子垒球项目的落幕,来自天津的于志玲圆满完成了女子垒球技术官员工作。这也是继世界青年垒球锦标赛、东京奥运会、世界杯小组赛之后,于志玲再一次执裁国际赛事。

本次杭州亚运会,身为国际级裁判的于志玲被亚足联选派,担任女子垒球项目技术官员。除了最后一战中两队决赛因回避政策未出场,于志玲执裁了从小组赛到4强超级循环赛的5轮比赛。

1985年,于志玲开始接触垒球。1990年亚运会时,她通过电视观摩中国

女垒比赛。“那届亚运会,中国女垒是冠军,特别振奋人心,让我们更有信心从事这项运动了。当时我就想,以后我也要进入国家队为国争光。”通过努力,于志玲进入了国家集训队,但腿部受伤使得她又回到了天津队。“当时韧带断了,进行了手术,医生说我不能再练了。但是我不甘心,积极康复治疗,半年后又开始在天津队打主力。”1997年八运会之后,于志玲退役留在天津体工队工作。

因为对垒球无法割舍的爱,2006年于志玲开始裁判员学习。从2009年十一运会一

直到2021年十四运会,她全部参与执裁。2017年女垒世青赛、东京奥运会、今年的世界杯小组赛,再到此刻的杭州亚运会,都留下了她现场执裁的身影。于志玲此次是亚足联选派的技术官员,“这里有来自日本、韩国、泰国的裁判,亚运会在咱们中国举办,我就是东道主,要尽力照顾好这些同行。我们每天早上7点发班车前往赛场,一直到晚上10点多结束,大家一天都在赛场,就是相亲相爱一家人。作为中国人,在自己的国家举办亚运会,并参与其中,真的非常自豪。”

记者 苏娅辉(本报杭州电)

观潮谈天

你打游戏了吗?

2023年杭州亚运会的项目设置,共分为40个大项、61个分项、481个小项。61个分项中,有一个属于电子竞技,又包括了王者荣耀、足球在线4、英雄联盟、和平精英、梦三国、街霸5、刀塔2共7个小项。如果说绝大多数亚运项目,留给外界的印象是“可远观不可亵玩焉”,那么电子竞技项目则不然。

放眼全球,很多年轻人都是电子竞技的玩家,包括亚运会的参赛者,即便他们已经成为专业顶尖高手,回溯自己参与这个项目的历程时,往往记忆中也有关于当年在大型游戏厅里痴迷哪个游戏的片段。玩物丧志吗?确实有很多家长因为孩子“打游戏”愁肠百结吧?不过2018年雅加达亚运会,电子竞技被列为表演项目,如今的杭州亚运会又成为了正式比赛项目,给“玩儿”打开了一条光明的道路。

亚洲电子体育联合会的代表,在杭州亚运会期间也特别表示,被纳入亚运会正式比赛项目,是电子竞技寻求被接纳和认可为真正运动过程中,一个里程碑式的节点,感谢杭州亚运会给电子竞技创造的空间,有朝一日电子竞技作为正式项目被纳入奥运会时,算是梦想真正实现。

电子竞技在杭州亚运会上,最大限度获得了竞技体育层面的支持,也从一个侧面展现了杭州办赛的与时俱进和包容度,将体育盛会最大限度渗透到社会层面的思路也十分清晰。中国电子竞技国家集训队在本届亚运会上,参加了除街霸5之外的6个小项,获得了4枚金牌、1枚铜牌,这是一个巨大的收获,给今后中国选手和电子竞技共同迈向更大的赛场奠定了基础。

本报记者 顾颖

跳水女子10米台项目摘金 “小不点儿”终于赢了

以完美的第2跳收获7位裁判给出的一致满分评定,“小不点儿”全红婵在昨晚的杭州奥体中心游泳跳水馆奉献了精彩的发挥,并最终战胜队友陈芋汐,首次参加亚运会的她收获了跳水女子10米台双人和单人项目的两枚金牌。

全红婵与陈芋汐是中国跳水队在巴黎奥运会周期女双10米台项目上的“王牌组合”,两人携手也斩获过包括世锦赛冠军和亚运会金牌在内的诸多荣誉。而在单人项目中,两人又互为最强劲的竞争对手,在训练和比赛中相互促进、彼此激励。亚运会之前两人曾7次在单人项目中同场对决,陈芋汐赢了5次,其中就包括去年和今年的两届世锦赛。不过在杭州亚运会的赛场上,尽管全红婵第4轮的207C(向后翻腾3周半抱膝)依然不够完美,总分排名也降至第2位,但凭借前3轮动作的积累以及最后一跳的强势表现,她还是最终以总分438.20分摘金,陈芋汐落后2.55分获得银牌。

自东京奥运会一战成名,如今16岁的全红婵也遭遇了成长的烦恼,“相比东京奥运会,自己身高长到1米5了,体重也有变化,动作上也不是完成得特别轻松了。(第4轮之后)我没有注意分数落后,但是(第5轮结束后)看到分数时很高兴。最后一跳之前没有想很多,就是想自己的动作和要领。心里还是有一点紧张。所以最后一跳调整了很多次动作。”而赛后走入混合采访区的陈芋汐遗憾落泪,全红婵也立即冲向她送上安慰,她们是对手,更是好友。 记者 谢晨(本报杭州电)